

Priprave na volilne konference

Priprave in volitve delegatov v konference krajevnih organizacij, občinske, mestne in republiške organizacije SZDL, medobčinske svete SZDL, in njihovih organov ter prve seje novo izvoljenih konferenc SZDL, bodo potekale od letošnje jeseni do jeseni prihodnjega leta. Rokovnik predvideva, da bodo prve seje novo izvoljenih krajevnih konferenc SZDL opravljene do 15. decembra letos, prve seje občinskih konferenc pa do maja 1979. leta.

Socialistična zveza, kot najširša fronta delovnih ljudi in občanov in fronta vseh organiziranih socialističnih sil, zagotavlja v današnjih pogojih delovanja in razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja vse možnosti, da se lahko vsi delovni ljudje in občani vključujejo preko različnih oblik njenega delovanja in politično življenje, sodelujejo v demokratičnem boju mnenj ter tako določajo skupne interese in politiko. Priprave na volitve delegatov v konference SZDL morajo zato dobiti najširše družbeno obeležje, to pa narekuje, da moramo temeljito opraviti vsebinske, kadrovske in organizacijske priprave.

Vsebinske priprave na volilne seje krajevnih konferenc SZDL bi morale temeljiti na odkriti in temeljiti oceni doseganega delovanja Socialistične zveze v krajevni skupnosti, ki naj predvsem odgovori na vprašanje, v kolikšni meri smo že dosegli vpliv delavcev in občanov pri razreševanju družbenih vprašanj v krajevni skupnosti, občini in mestu, in katere so tiste aktualne naloge, ki bodo še zahtevale iskanje novih pobud ob mobilizaciji vseh družbenih dejavnikov. Dosedanji pomembni uspehi v delovanju krajevnih konferenc SZDL v naši občini

ni so gotovo velika spodbuda za uspešno delovanje tudi v bodoče.

Z ozirom na sprejeta načela in merila kadrovske politike za kandidiranje ob skupščinskih volitvah 1978 in z ozirom na doseženo širino evidentiranja ob tej priložnosti, bodo tudi priprave na volitve v konference organizacij SZDL izhajale iz doslej že evidentiranih in novo evidentiranih možnih kandidatov, kjer se bodo posamezniki soočali z merili in kriteriji, ki smo jih opredelili za posamezno delovno funkcijo v SZDL. Dodatno evidentiranje možnih kandidatov pa bo omogočilo tudi širjenje kroga aktivistov v SZDL. V celovitosti kadrovske priprave na volitve v SZDL moramo imeti v vidu dejstvo, da je temeljna delegacija za oblikovanje vseh organov SZDL na vseh ravneh krajevna konferenca SZDL.

Volilne konference v organizacijah SZDL so nova priložnost za nadaljnje utrjevanje delegatskih odnosov v SZDL in za konstituiranje na novih osnovah, iz delegatov terenskih odborov SZDL, odborov SZDL v soseskah, osnovnih organizacij ZK, sindikata, mladine in članov ZZB NOV, nadalje iz delegatov družbenih organizacij in društev ter interesnih združenj

oziroma iz njihovih osnovnih organizacij ter enot, ki delujejo na območju krajevne skupnosti. Krajevna konferenca SZDL kot politični organ krajevne organizacije SZDL mora postati zelo gibljiv in kot tak vedno odziven na vse probleme v krajevni skupnosti. Pomanjkljivost delovanja krajevnih konferenc SZDL doslej je bila prav gotovo tudi v tem, da so krajevne konference SZDL ravno to vlogo premalo uspešno vršile in prepuščale aktivnost izvršnemu odboru oziroma predsedstvu.

V času priprav na volilne konference v organizacijah SZDL kaže ugotoviti dejansko stanje v zvezi s članstvom v SZDL, plačevanjem članarine in organiziranostjo SZDL v krajevni skupnosti, zlasti pa rezultate pri ustanavljanju in delovanju terenskih odborov SZDL oziroma odborov SZDL v soseskah in pri uresničevanju dogovora o delovanju poverjenikov SZDL v stanovanjskih hišah.

Že v dosedanjih pripravah in po oceni dosedanega delovanja organizacij SZDL v krajevnih skupnostih, je bil izpostavljen pomen sekcij kot demokratičnih in neposrednih oblik družbenopolitičnega delovanja delovnih ljudi in občanov. Sekcije bi morale vse bolj postajati dejavni resnične množične politične akcije in omogočati, da se v njihovih okvirih uveljavlja javnost in odprtost, še posebej pa resnični družbeni interesi. Sekcije je zato potrebno približati vsem tistim, ki želijo ustvarjalno sodelovati v njihovih okvirih ter hkrati resnično zagotavljati vpliv sprejetih usmeritev na odločitve.

J. Š.

Graditev komunalnega sistema v SRS

(nadaljevanje s 1. strani)

obrazbo KS v resnično sosesko in nepogrešljivo obliko samoupravne dejavnosti delovnih ljudi in občanov, pri zadovoljevanju njihovih potreb in uresničevanju interesov.

Vsekakor je pomembno čimprejše oblikovanje takšnega sistema združevanja sredstev, ki bo zagotavljal ustreznejšo materialno osnovo za vsa področja dejavnosti in razvoj KS na podlagi skupno opredeljenih planov in programov. Sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb v KS naj se dosledno združujejo namensko, na podlagi sklenjenih samoupravnih sporazumov o temeljnih plana KS ter planov SIS.

Zato bo potrebno poenotiti kriterije in merila za financiranje nekaterih splošnih nalog v KS iz sredstev proračuna občin. Iz tega proračuna naj se financira predvsem delovanje samoupravnih organov KS, delovanje celotnega delegatskega sistema, kamor sodi tudi usposabljanje delegatov za opravljanje njihovih funkcij, njihovo obveščanje in informiranje, povezovanje

z njihovo bazo in skupnostmi ter naloge družbenopolitičnih organizacij v tem okviru. Iz tega vira pa naj bi se financiral tudi del nalog s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Vloga SIS

Skupščina skupnosti slovenskih občin je ocenila, da so SIS sicer zaživele kot mesto samoupravnega sporazumevanja in dogovarjanja uporabnikov in izvajalcev, ki z uresničevanjem svobodne menjave dela zadovoljujejo svoje potrebe na različnih področjih dejavnosti, vendar pa prihaja v praksi pogosto do težav pri uresničevanju novih družbenoekonomskih odnosov v večini družbenih, pa tudi nekaterih gospodarskih dejavnostih.

Vzroki za takšno stanje so predvsem v premajhnem vplivu uporabnikov na oblikovanje programov in planov posameznih SIS, iz česar izhaja, da brez sočasnega samoupravnega planiranja in programiranja nalog v vseh temeljnih in drugih OZD, KS in SIS v občini, ni mogoče uresničiti učinkovitega družbe-

nega dogovarjanja in sporazumevanja ter procesa svobodne menjave dela, s katerim bi zagotovili usklajen obseg zadovoljevanja potreb delovnih ljudi in občanov z realnimi materialnimi možnostmi združenega dela.

Aktivnost družbenopolitičnih organizacij pri nadaljnjem dograjevanju organiziranosti SIS na področju družbenih dejavnosti mora biti v večji meri kot doslej usmerjena tudi v oblikovanje temeljnih skupnosti in enot SIS kot oblike neposrednega usklajevanja in zadovoljevanja konkretnih interesov delovnih ljudi in občanov, v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih, ter s tem k razvijanju oblik neposredne svobodne menjave dela in svobodne menjave dela v KS.

Seveda je to samo del usmeritev in ugotovitev iz sklepnega dokumenta redne letne skupščine skupnosti slovenskih občin, saj so v njem spregovorili tudi o uspešnejšem delovanju delegatskih občinskih skupščin, o delovanju organov državne uprave, o oblikovanju družbenih svetov v občinah, o samoupravnem in družbenem planiranju, o statutih občin in KS, o nalogah družbenopolitičnih organizacij pri nadaljnjem izgrajevanju komunalnega sistema in o medobčinskem sodelovanju.

S. D.

V zadnjem obdobju veliko razpravljamo in se dogovarjamo, kako naj bi v prihodnje delovala socialistična zveza v občini, v krajevni skupnosti. Seveda ne gre za to, da bi ugotavljali samo slabosti, ne da bi istočasno videli, kaj je bilo storjenega v zadnjih treh letih.

Razumljivo je, da je dejavnost SZDL v občini in krajevni skupnosti lahko najbolj uspešna takrat, ko se ukvarja s tem, kaj se dogaja v občini kot samoupravni skupnosti, v krajevni skupnosti, še posebej pa z vsakodnevnimi življenjskimi vprašanji delovnih ljudi in občanov.

Ali smo bili kot fronta vedno dovolj uspešni? Na mnogih področjih bi bilo moč sprejeti pritrdilen odgovor, na marsikaterem pa smo šele na začetku. Ne v tem, da ni bilo nič narejenega, marveč, da ni vedno stalne akcije.

Kaj mislimo s tem?

Dejstvo je namreč, da smo ob velikih družbenih akcijah kot je samoprispevek II., cestno posojilo in vrsta drugih družbenopolitičnih akcij, našli vsakodnevno povezavo z delovnimi ljudmi in občani, da pa smo premalo uspešni pri reševanju drobnih, vsakodnevnih vprašanj, ki se tičejo posameznika, večje ali manjše skupine delovnih ljudi in občanov.

SZDL v krajevni skupnosti

Kako preseči to pomanjkljivost! To se vprašujemo zaradi tega, ker lahko trdimo, da ne bi bilo uspešne akcije o kateri smo prej govorili, če ne bi bila prisotna aktivna dejavnost SZDL v krajevnih skupnostih. Za premostitev tega razkoraka v večjem in manjšem aktivnem delovanju delovnih ljudi in občanov, pri njihovem odločanju, smo začeli oblikovati terenske odbore SZDL. Ti so se ponekod že uveljavili, ponekod pa še ne delujejo.

Prav tako bomo v obdobju, ki je pred nami, oblikovali odbore SZDL v večjih stanovanjskih blokih, drugod pa poverjenike SZDL. Ne gre zgolj za organizacijsko dopolnjevanje dejavnosti SZDL, marveč da bi delovali ljudje v sekcijah, koder naj bi zbirali in odločali o vseh vprašanjih, ki jih zadevajo v krajevni skupnosti, občini in v širši družbeni skupnosti. Skratka, sekcijski način delovanja bi postal osnovna samoupravna celica zbiranja in odločanja delovnih ljudi in občanov.

Tako delovanje socialistične zveze v krajevni skupnosti pa tudi sindikata in mladine, lahko v največji meri prispeva, da bo socialistična zveza postala, kakor pravi tovariš Kardelj, združevalna sila delegatskega sistema od krajevne skupnosti do federacije.

Tudi naši sveti in koordinacijski odbori v krajevni skupnosti, ki jih že imamo, bodo morali v prihodnje, v veliko večji meri kakor do sedaj, gojiti sekcijski način delovanja, koder se bodo oblikovala, razčiščevala mnenja in sprejemala stališča z vseh področij aktivnosti delovnih ljudi in občanov, z željo po nadaljnji afirmaciji naše samoupravne družbe.

Vojtko Novak

Hitreje vrteti kolesje razvoja

Na skupni seji predsedstev SZDL in skupščine občine Ljubljana Center so med drugim obravnavali predlog resolucije skupščine SFRJ o nadaljnjem razvoju krajevnih skupnosti in uresničevanje ustavne zasnove občine

Razpravljalci so glede nadaljnega razvoja krajevnih skupnosti menili, da smo šibki pri metodah za izvajanje osnovnih nalog krajevnih skupnosti. Še nerešena so tudi vprašanja zagotavljanja materialne podlage krajevnih skupnosti. Ali je sedanja velikost krajevnih skupnosti ustrezna? Dokončen odgovor na to vprašanje bo zahteval temeljite priprave. Vsekakor pa je jasno, da nobena KS v Centru ni premajhna. Vlogo in moč komunistov v KS bi morali krepkeje čutiti. Skrbeti bo treba, da bodo vzpostavljene vezi med vsemi dejavniki, da bo obveščena med delegacijo in njeno bazo zgledna. V občini naj bi ustanovili družbeni svet za spremljanje nadaljnega razvoja KS. Večjo pozornost bo treba nameniti planiranju v KS, za kar naj bi se bolje usposobil tudi Zavod za družbeni razvoj Ljubljane. V KS so še neuresničeni družbenoekonomski odnosi. KS so se namreč slabo povezale z organizacijami združenega dela, še manj s samoupravnimi interesnimi skupnostmi pri usklajevanju programov, pač pa dokaj dobro sodelujejo z občino. Premalo je storjenega pri združevanju finančnih in strokovnih služb krajevnih skupnosti. Finančna sredstva bo treba zagotoviti tudi za poravnalne svete. K razreševa-

nju teh vprašanj bodo ne nazadnje prispevali tudi bližnji obiski predstavnikov občinske skupščine v vseh osmih KS.

Ko govorimo o preobrazbi občine, pa je nadvse pomembno vprašanje učinkovitost njenega delovanja (in njenih organov). V Centru nismo bolehalo za zapiranjem v občinske meje, še bolj pa se moramo zavedati, da nosimo soodgovornost za razvoj mesta. SIS so še dokaj anonimne – iz nje bodo lahko stopile samo z večjo dejavnostjo. Ni dvoma, da so družbenoekonomski odnosi temeljni za vse druge odnose, motor hitrejšega spreminjanja družbenoekonomskih odnosov pa bi moral biti zbor združenega dela.

Če strnemo misli izrečene na tej seji: kolesje razvoja bo treba zavrteti hitreje.

v. j.

**dopisujte
v
dogovore**

Ljubljana,
Prešernova 26
p. p. 191